

# कृषि इंजीनियरिंग कालेज में चंद्रयान-3 की लैंडिंग का देखा सीधा प्रसारण



न्यूज वाणी ब्यूरो

इटावा। बाबा साहब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर .षि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में डॉ एनके शर्मा अधिष्ठाता के नेतृत्व में शिक्षकों और विद्यार्थियों ने चंद्रयान-3 के चंद्रमा पर सफल लैंडिंग का सीधा प्रसारण देखा। चंद्रयान टीम के ऐतिहासिक एवं अभूतपूर्व मिशन की सफलता पर अधिष्ठाता ने अवगत कराया कि इस अभियान में महाविद्यालय का पूर्व छात्र कम्प्यूटर साइंस ब्रांच के 2011 में पासआउट इंजीनियर शिवि पटेल पुत्र श्याम लाल सिंह 15 मई 2017 से इसरो में साइंटिस्ट एसडी के पद पर कार्यरत हैं। इंजीनियर पटेल चंद्रयान-3 के लैंडिंग टीम में लेडर वन सॉटवेयर सिमुलेशन टीम के हिस्सा रहे हैं। यान को चंद्रमा पर उतारने हेतु इस भाग की मुख्य भूमिका होती है। भारत की इस उपलब्धि में चंद्रशेखर आजाद .षि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के अधीन संचालित .षि इंजीनियरिंग कॉलेज परिसर के छात्र द्वारा दिए गए योगदान के लिए विश्वविद्यालय और महाविद्यालय परिवार गौरवान्वित महसूस करते हुए यहां के छात्रों में एक असीम ऊर्जा का संचार हुआ है। इस अवसर पर कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह ने इस छात्र को शुभकामनाएं और बधाई दीं। अधिष्ठाता से वार्ता करके इस महाविद्यालय में शिक्षा प्राप्त कर चुके इस मेधावी छात्र इंजीनियर शिवि पटेल को बुलाकर सम्मानित करते हुए अध्ययनरत विद्यार्थियों को मार्गदर्शन प्रदान कराए जाने के निर्देश दिए हैं।

# आमार उजाला

मूल्य : सात रुप

## डिंग देखकर खुशी से झूमे लोग

### चंद्रयान-3 की सफलता के लिए हवन-यज्ञ

चंद्रयान-3 की स्ट्रक्चर टीम में जिले के वैज्ञानिक डॉ. अंकुर गुप्ता भी शामिल

संवाद न्यूज एजेंसी

बसरेहर। चंद्रयान-3 के चांद पर सफल लैंडिंग के लिए दुआएं की जा रही है। जिले के लिए भी यह मौका बहुत खास है। चंद्रयान-3 की स्ट्रक्चर टीम में जिले के वैज्ञानिक डॉ. अंकुर गुप्ता भी शामिल हैं। डॉ. अंकुर के घर के साथ-साथ अन्य जगहों पर पूजा पाठ और हवन यज्ञ कर चंद्रयान-3 की सफलता के लिए प्रार्थना की गई।

कस्बा निवासी सूरज प्रकाश गुप्ता कपड़ा व्यवसायी हैं। कस्बे में ही उनकी दुकान है। उनके पुत्र डॉ. अंकुर गुप्ता की प्रथमिक शिक्षा कस्बे के ही शिशु मंदिर से हुई। इंटरमीडिएट कस्बे के मनभावती इंटर कॉलेज से किया था। इसके बाद उन्होंने आईआईटी दिल्ली से एडवांस मैटेरियल स्ट्रक्चर में पीएचडी की। पिता सूरज प्रकाश ने बताया कि अंकुर वर्ष 2012 में इसरो की वैज्ञानिक टीम में शामिल हुए। उनकी पत्नी डॉ. दीक्षा नएल



वैज्ञानिक डॉ. अंकुर गुप्ता की पिता दुकान पर तिरंगा लगाकर जश्न मनाते। संवाद



इसरो में जश्न मनाते लोगों के साथ सेल्फी लेते डॉ. अंकुर गुप्ता। स्वयं

### बसरेहर कस्बे के निवासी अंकुर गुप्ता के घर सुबह से शाम तक हुई पूजा

(NAL) में प्रोजेक्ट एसोसिएट पद पर काम कर रही हैं। बेटे के चंद्रयान-3 टीम में शामिल होने से उत्साह का माहौल है।

मां मिथलेश गुप्ता, भाई संजीव गुप्ता और पिता समेत पूरा परिवार सुबह से पूजा पाठ कर चंद्रयान 3 की सफलता को लेकर प्रार्थना कर रहा है। तिरंगा लगाकर पिता समेत आस

### कृषि इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्र रहे शिवी पटेल भी टीम में शामिल

■ इटावा। कृषि इंजीनियरिंग कॉलेज की 2011-12 में छात्र रहे शिवी पटेल भी चंद्रयान-3 की ऑपरेशन टीम में शामिल हैं। चंद्रयान-3 की सफलता के लिए इंजीनियरिंग कॉलेज में भी डॉन डॉ. एनके शर्मा समेत सभी शिक्षकों ने प्रार्थना की। डॉन ने बताया कि इस ऐतिहासिक टीम में हमारे कॉलेज के छात्र रहे शिवी भी शामिल हैं। यह हमारे लिए गर्व की बात है। शाम को सभी छात्र-छात्राओं को लाइव प्रसारण दिखाया गया।

पड़ोस के लोगों ने भारत माता की जय और वंदे मातरम के नारे लगाए। बड़े भाई संजीव गुप्ता ने बताया कि अंकुर होनहार है। वैज्ञानिक कार्य में रुचि

रखता था। उसी के चलते मंगलयान में भी वह सम्मिलित रहा। उसने सफलता को प्राप्त किया। इस बार मैं चंद्रयान-3 की टीम में शामिल है।

के पिप पग प्रजा ताज डीएम-एसएसपी ने चंबल पुल का किया निरीक्षण

बोर्ड उचित समय में मांग के अनुसार यानों और डिमांड पराधा

लागू का कर्ज होने से

क जाए पा राध

26.0°  
न्यूनतम

सूर्य अस्त (आज) 06:36  
उदय (कल) 05:45

# इटावा जागरण

## कृषि इंजीनियरिंग कालेज के छात्र रहे हैं शिवि पटेल

जागरण संवाददाता, इटावा : फर्रुखाबाद के आवास विकास कालोनी निवासी शिवि पटेल ने चंद्रयान-3 की लैंडिंग टीम में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी। वह लैंडर-1 साफ्टवेयर सिमुलेशन टीम के हिस्सा रहे हैं। यान को चंद्रमा पर उतारने हेतु इस भाग की महत्वपूर्ण भूमिका होती है।



शिवि पटेल • स्रोत कृषि इंजीनियरिंग कालेज



ओमकार नाथ वर्मा • स्वयं

कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डा. आनंद कुमार ने शिवि को बधाई दी है। उन्होंने जल्द ही महाविद्यालय के इस मेधावी इंजीनियर छात्र को बुलाकर सम्मानित करते हुए अध्ययनरत विद्यार्थियों को मार्गदर्शन प्रदान कराए जाने के निर्देश दिए हैं।

सेवानिवृत्त वैज्ञानिक ओमकार नाथ वर्मा के परिवार में

मनी खुशियां: पुरबिया टोला निवासी इसरो के सेवानिवृत्त वरिष्ठ विज्ञानी ओमकार नाथ वर्मा के परिवार ने चंद्रयान-3 की सफलतापूर्वक लैंडिंग पर तिरंगा फहराकर इसरो के वैज्ञानिकों को बधाई दी है। उन्होंने कहा कि सभी के सामूहिक प्रयास से भारत का डंका पूरे विश्व में बज रहा है। ओमकार नाथ वर्मा इस समय 75 वर्ष के हैं और वर्ष 2007 में इसरो से रिटायर्ड हुए थे। उनका चयन 1973 में हुआ था। उस समय इसरो अहमदाबाद में मात्र 32 विज्ञानी ही थे। उनकी प्रारंभिक शिक्षा राजकीय इंटर कालेज से हुई थी। उसके बाद आइआइटी मद्रास से बीटेक किया था। उन्होंने बताया कि उपग्रह इनसेट श्रृंखला में उन्होंने कार्य किया था। सिग्नल स्विचिंग यूनिट भी बनाई थी। इनसेट उपग्रह प्रणाली के प्रमुख के पद से वे सेवानिवृत्त हुए थे।

### नगला बरी के सुधांशु यादव भी चंद्रयान-3 अभियान से जुड़े

जासं, इटावा : सैफई तहसील के नगला बरी के रहने वाले सुधांशु यादव भी चंद्रयान-3 अभियान से



सुधांशु यादव • स्वयं

जुड़े हुए हैं। वे सैटेलाइट कम्युनिकेशन शाखा से जुड़े हुए हैं। बड़े भाई दीपराज यादव ने बताया कि उनके पिता राकेश कुमार यादव किसान हैं। सुधांशु ने 2018 में इसरो में ज्वाइनिंग की थी। उन्होंने बताया कि सुधांशु की प्रारंभिक शिक्षा थियोसोफिकल इंटर कालेज में हुई। वह इस समय इसरो की सैटेलाइट कम्युनिकेशन शाखा में कार्य कर रहे हैं। वह चंद्रयान-3 के लिए भी काम कर रही टीम का हिस्सा हैं।



अधिक जानें

चोरी की 10 ताइकों के साथ तीन सि... गैर इरादतन हत्या के मामले टेनों में

# नया हिन्दुस्तान

## इंजीनियरिंग कॉलेज के छात्र रहे शिवी भी टीम में शामिल

इटावा। बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर कृषि इंजीनियरिंग कॉलेज में सत्र 2011-12 में छात्र रहे शिवी पटेल भी चंद्रयान-3 की ऑपरेशन टीम में शामिल हैं। चंद्रयान-3 की सफलता पूर्वक लैंडिंग पर इंजीनियरिंग कॉलेज में भी डीन डॉ. एनके शर्मा समेत सभी शिक्षकों ने बधाई दी। डीन डॉ. एनके शर्मा ने बताया कि ने इस ऐतिहासिक टीम में हमारे कॉलेज के छात्र रहे शिवी भी शामिल हैं। यह हमारे लिए गर्व की बात है। इसरो की पूरी टीम को सफलता के लिए बधाई दी, साथ ही विद्यालय परिवार ने छात्र शिवी पटेल को बधाई दी।